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emszüvetséni meghizotl 
ehbséngek kongresszusán 

ta JAKABFFY ELEMÉR 

yetkisebbeégek kilencedik kon- 

alkalmából, amelyet Bernben 

k, a tárgyalások egyik legszorgal- 

haligatója de Krabbe, a Népszö- 

sebbségi szakosztályának kikül- 

lt. De nemcsak a tárgyalásokat 

végig nagy figyelemmel ez a 

üveltségü, dán származásu diplo- 

anem alkalmat és módot keresett 

hogy a kisebbségek képviselőivel 

sen érintkezzék és tőlük tájékozást 

Nekem például egy fesztelen va- 

eretében nyilt alkalmam ahhoz, 

Krabbe ur előtt megnyilatkozhas- 

dnyeka asszony lengyelországi uk- 

gátus és Streliczky Dénes, jugo- 

magyar delegátus tarsaságában. 

en fesztelen eszmecsere sokszor 

r egy-egy beadott peticiónál, mert 

mi feladatunk a peticiókkal sem 

ás, mint azokat, akik hivatottak 

»gy a kisebbségi jogok tiszteletben 

fölött őrködjenek, megfelelő módon 

uk. Peticiók beadása esetén a 

Vetség közegei csak a kormányok 

t edják meg ae nincs módjuk és 

éllén 

azókhoz, akik a peticiót beadják, 

yegel kontradtktorius eljá- 

0 a vaésorán figyelmeztettem de 

urat többek között arra is, hogy ha 

a kongresszus ülését megtiszteli, 

ő is ugyanolyan helyzetbe kerül 

hint amilyenbe mi jutunk, valahány- 

ticiót adunk be a Népszövetséghez, 

m k némán kell majd hallgatnia a mi 

eleinket, amelyeket a Népszövetség 

nál teszünk, anélkül, hogy alkalma 

a lenne ahhoz, hogy ott Európa 

ilvánossága előtt ennek eljárását 

e De Krabbe igéretet tett, hogy 

Henére pontos figyelője lesz a mi 

inknák. Ezt a birálatot azután a 

s i ülésen alaposan el is végeztük. A 

ok közül ebben a birálatban Balogh 

szülő Géza és én vettünk részt. 

Arthur a Csiki Magánjavak petició- 

Mintézése kapcsán mutatta ki, hogy 

vt zt kortnvok kivánták, 

k, amelyhez készségesen hozzájárul- 

mert hiszen alapjában véve a hatá- 

sérelmet orvosolni nem fogja. 

magam részéről kihangsulyoztam 

nnyire szükségesnek tartanám az 

közvélemény és különösen a ki- 

ek megnyugtatása szempontjából, 

s tagjai közül kik voltak azok, akik 

lhatározásból valamely kisebbség 

ránt érdeklődtek. Annak idején 

it te en ejasz miniszfer előter 

ranács tarlalnak nemcsak ekek 
att 

, sezeró szERKESszTő 
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ijobbsor 3 szám alatt huzódott meg egy 

épszövetség évente kimutatná, hogy 

kötelesek érdeklődni, de ilyenek hiányá- 

ban is. 
Amikor ilyen kimutatást kértem azon 

Tanács-tagokról, akik ezen kötelezettségük- 

nek eleget tettek, én is olyan naivnak tetet- 

tem magam, mint a Népszövetség urai, 

amikor egy peticiót elintéznek. Tudniillik 

igen jól tudom, hogy még mindezideig - 

talán egy vagy két kivétellel -, Tanács- 

tagnak eszébe nem jutott, hogy ezt a köte- 

lességét teljesitse és Európa bármely ki- 

sebbségének sorsa iránt spontán elhatáro- 

zásból érdeklődjék. Az utánam felszólaló 

szüllő Géza azután mindjárt illusztrálta is, 

eztsites zzez volna az, 

Tegnap délután Temesvárott gyilkos- 

ság történt. A gyilkosság áldozata egy 
ügyvéd. A gyilkos valamikor jobb napo- 

ságos gazdasági állapotoknak egyik szo- 
moru fejezete ez a szerencsétlen eset. 

Az adós fizetésképtelen, de a hitelező is 
kénytelen mai szorultságában erélyesen 

követelni pénzét. A kettő között áll az 

ügyvéd, akinek a tartozás behajtásáról 
kell gondoskodni. Az adós elkeseredése 

aztán az ügyvéd ellen fordul és ha a 
végsőkig kétségbeesett adós kezében el- 
dördül a revolver, annak golyója - fel- 
téve, hogy az adós a lövéssel nem saját 
életére rak végpontot - az ügyvédet te- 
riti le. Más városokban már történtek 
ilyen esetek és most Temesvár történe- 
tében is szerepel ilyen. A gyilkosság ál- 
dozata Steiner Béla dr. negyvenkét 
esztendős temesvári ügyvéd, elkövetője 
pedig Schira Miklós tönkrement ke- 
reskedő és vállalkozó. A gyilkosság hét- 
főn délután három óra után történt és 
a véres szenzáció négykor már futótüz- 

ként terjedt el a városban. 

Erverést kértek az u 
Schira Miklós, a felesége és három 

gyermeke már hónapok óta a Bega- 

pincehelyiségben. Alkalmi ügynököskö- 
désből tartotta fenn a családját és ab- 
ból, amit jobb időkből származó holmi- 
jának eladásából kapott. Utolsó buto- 

rait, két szobára való berendezést, a 

mult esztendő őszén raktározta el 
amikor családjával együtt átmenetileg 

nem volt lakása - a józsefvárosi Eöt- 

vös-utca 26 szám alatt levő szállitási 
cégnél, amely Gerstmaver György 

tulajdona. 

A butor azonban a hitelezők 
elől ott sem maradt elrejtve, 
mert azt birósági végzés alap- 
ján még a télen lefoglalták. 

Schira Miklós a családjával együtt a 

ha eee ! 

kat látott, tönkrement ember. A mai vál- 

puszta nincehelyiségben lakott és a ko- 

előterjesztése nélkül is a Tanács tagjai ér- 

deklődésükkel a kisebbségeket megtisztel- 

nék. Felemlitette ugyanis, hogy amig mi 

ott Bernben a többségek és kisebbségek 

harmónikus együttmüködésének lehetősé- 

geit keressük, addig a prágai kormány egy- 

szerüen betiltotta a Magyar Párt két vezető 

napilapját, amelyek kétségtelenül anyagi- 

lag tönkremennek, ha a Népszövetség vala- 

mely Tanács-tagja utján nem érdeklődik 

azonnal a betiltás oka felől és igy meg nem 

állapitja, hogy ez a betiltás jogtalan volt, 

mert hiszen a betiltás alapját képező több- 

szöri elkobzás olyan cikkekért történt, ame- 

SchiraMiklóst a mai gazdasági ha- 
nyatlás lavinája nyomta agyon. 

Valamikor dusgazdag ember 

volt. Néhány esztendő előtt 
még övé volt Bogdarigós für- 
dőhely. A fürdő azonban nem 
ment elég jól és Schira az 
egész telepet eladta kétésfél 

millió lejért. 

A pénzzel mindenféle vállalkozásba kez- 
dett. Sorozatos szerencsétlenség ül- 
dözte, mert amibe belefogott, 

balul ütött ki. Különböző kisérleteit 
mind veszteséggel hagyta abba, hogy 
utána nyomban valami mással próbál- 
kozzék, amibe pénzét és minden remény- 

ségét belefektette. Igy aprózódott és fo- 
gyott el végül teljesen a vagyona. Az- 
után már hitellel dolgozott,de a szerencse 

továbbra is hütlen maradt hozzá. Végül 
egy kis szatócsüzletet nyitott a József- 
városban, de anyagilag annyira lecsu- 

szott, hogy a boltot a felesége nevén 

volt kénytelen bejegyeztetni. Rövid fenn- 
állása után azonban ez a kereskedés is 

bezárult. 

tolsó butordarabokra 
pasz padlón feküdtek. ; 

A szállitási cég raktárában levő 
Sechira-féle butorra több hitelező is 
kért árverést. Igy Steiner Béla dr. ügy- 
véd, Coray Armin és Alisz resicai hi- 
telezők háromezerötszáz leies követelése 

erejéig még december végén foglalta le 

a butort. A második foglaló volt Cor- 

cea Libertin dr., akinek ügyfele 25.000 

leit követelt Schirától, illetve a bezárult 

üzlet tartozása fejében a feleségétől, 

Az árverést már 

A kitüzött 
Schira Zsuzsannától. 
február közepére tüzték ki. 

időben megjelent a helyszinén egy ügy- 

végrehajtó, több érdeklődő, vala- 

mint az egész Schira-család. Schira e 

ko - saját előadása szerint - az á 

Vverés elhalasztását kérte, amire azo. 

ban az ügyvéd nem volt hajlandó és a 

hivatkozott, hogy megbizója gyors r 

eet a cseh anet akadlytalanl neek á- 

az mind 
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nosságra hozhattak. 

Hogy de Krabbe milyen benyomások- 

kal távozott körünkből, azt természetesen 

nem tudhatom. Hiszen a diplomaták szavai- 

ből és arcjátékából ez soha meg nem álla- 

pitható. Ha azonban nem annyira diplo- 

mata, mint igazságot szerető férfiu és 

hogyha érzi és tudja, hogy a negyven mil- 

Hónyi kisebbség jelenlegi szomoru helyzete 

egyik legfőbb okozója annak a kétségbeejtő 

helyzetnek, amelyben Európa minden népe 

és állama ma van, akkor azt hiszem, a kon- 

gresszuson szerzett tapasztalatai az ő szá- 

mára is igen hasznosak lesznek. 

és akaimárai e 
tézést sürget. Akkor egyszerre várat- 

lan dolog történt. 
A Schira-házaspár tzenöt esz- 
tendős leánya odaugrott az 

asztalhoz, amely előtt a végre- 

hajtó ült, felragadta az irato- 

kat és pillanatok alatt apró da- 

rabokra tépte azokat. Iratok 
hiányában az árverést nem le- 

hetett megtartani és azt kény- 
telenek voltak elhalasztani. 

Megperdül a dos 
dördül a revolver 

Az ujabb árverés tegnap délután há- 

rom órára volt kitüzve. Az Eötvös-utca 

26. szám alatt levő raktár udvarán meg- 
jelent Steiner Béla dr. és Corcea 
Libertin dr. Jankovics Sámuel ügy- 

védi irnok, Rakovitz Dezső végre- 
hajtó, Todorescu rendőrőrmester, 

egy rendőr és több árverelő. Az árverés 

megkezdése előtt a Schira-család kérte 
az árverés elhalasztását. Schiráék tizen- 
öt esztendős leánya kérte, hogy az árve- 
rést legalább nyolc napra halasszák el, 

mert a szülei közben kapnak pénzt a ro- 

konoktól és majd rendezik tartózásukat. 
A végrehajtó szerint ekkor az 
ügyvéd hivatkozott arra, hogy 
nem mehet bele a halasztásba, 

különben sem bizik benne, kogy 

nyolc nap alatt fizetni tudnak, 

ha hosszu hónapok alatt nem 

voltak arra képesek. 

A leány akkor azt kérte, hogy legalább 

egy nappal halasszák el az árverést. A 

végrehajtó is kijelentette, hogy egy na- 

pos halasztást adni lehetetlen és nem 
lehet az árverésen résztvevőket naponta 

összecsőditeni. lor 

Erre megkezdődött a az Arverés. A vak 

tár munkásai kihoztak egy szekrényt, 
amelyet hamarosan eladtak. Kihoztak 

egy második butordarabot As amelynek 

A munké ok erre i ből pbemen- 

tek a butorraktárba, hogy egy 



további darabot is kihozzanak. 
Akkor bement a raktárba Steiner Béla 
ör. ügyvéd, Corcea Libertin dr. is bent 
volt a helyiségben, ahol Gerstmayer 
György tulajdonos és három munkás is 

tartózkodott. Schira Miklós és családja 
akkor utána sietett Steiner dr. ügyvéd- 
nek és kérlelte, hogy most már halassza 
el az árverés folytatását, elégedjék meg 
a három butordarab eladásával és vár- 
jon néhány napot, akkor majd fizet, 
hogy megmenthesse még megmaradt 
utolsó butorát. Steiner dr. azonban - 

Schira és Gerstmayer igy adták elő - 

Schira Miklós a délután folyamán 

munkatársunk előtt kijelentette a rend- 

őrségen, hogy öngyilkosságot akart el- 
követni. A revolvert önmaga ellen fordi- 
totta és elsütötte. Azonban a hüvelyk- és 

mutatóujj között a bőr - amelyen sebe- 
sülést is ütött - a ravasz rugója elé szo- 
rult és a lövés igy nem sült el. Todorescu 
rendőrőrmester ekkor odaugrott Schira 

Miklóshoz és kicsavarta kezéből a revol- 
vert. 

Az eszméletlenül fekvő Steiner Béla 
drt a telefonon odahivott mentők a 
Park- szanatoriumba szállitották. 

Mikor az autóról levették és be- 

vittó" a szanatoriumba, Szilá- 

gyi Akos dr. orvos vizsgálta 
s és megállapitotta, hogy a 

szerencsétlen ügyvéd abban a 

pillanatban szenvedett ki. 

Nemsokára megjelent a szanatoriumban 
a felesége. A merénylet idején Steiner 
Béláné Link Artur fogászati rendelő- 
jében tartózkodott. Ott értesült róla, 

hogy a férje sulyosan sebesülten került 
a szanatoriumba. Kétségbeesetten autón 
sietett oda, de akkor már Szilágyi Akos 
dr. orvosra a szomoru feladat várt, hogy 
a férje halálát tudassa vele. 
Todoresca rendőrőrmester Schira 

Miklóst megbilincselte s bevitte a józsef- 
városi rendőrségre, ahonnan behozták 

autón a belvárosi rendőrprefekturára. 
Schira itt védekezni próbált, hogy nem 
volt szándéka az ügyvédet agyonlőni, 

hanem csak a levegőbe akart lőni. Azt 
hitte, hogy ezért letartóztatják és akkor 
nem lehet mojd folytatni az árverést. 

Arra a kérdésre, hogy miért vitte magá- 
val a revolvert, azt válaszolta, hogy a 

revolver évek óta mindig nála volt. A 

megbilincselt Schira Miklóst a rendőr- 
prefekturán D a nciu Traján ügyeletes 

rendőrtiszt hallgatta ki. Éppen akkor 
hozták a hirt, hogy Steiner Béla dr. meg- 
halt. 

Schira a hir hallatára sirva fa- 
kadt és ismételte, hogy nem 
volt szándékában a gyilkolás. 

Csak meg akarta ijeszteni az ügyvédet 
és maga sem tudja, hogyan találhatta el. 
Az esetről jelentést tettek Gritta Ovi- 

diusz rendőrprefektusnak is, aki intézke- 
dett, hogy Schira a rendőrségi fogdában 
is megbilincselve maradjon. Az ügyész- 

ségnek is jelentették a véres esetet és 
ma valószinüleg helyszini szemle lesz. 

Steiner Béla dr. tragikusan szomoru 
és megdöbbentő esete az egész városban 
mélységes részvétet keltett. Steiner Béla 
dr. fia volt Steiner Móric resicai 
nagykereskedőnek és a háboru utáni 
időben telepedett meg Temesvárott. 

Előbb közös irodája volt Gropsian Mi- 
hály dr. volt szenátorral, később pedig 
külön irodát tartott fenn. Néhány esz- 

tendő előtt nősült és egy ismert család 
tagját vette el feleségül. Házasságából 

elismételte azt, amit az árverés előtt 
mondott: a hitelezőnek szüksége van 
pénzére és nem lehet várni. 

Tiz perc hijján négy óra volt. Ekkor 

Schira Miklós hirtelen benyult 

a kabátja belső zsebébe, onnan 

revolvert huzott elő, jobbjában 

magasra emelte a több golyóra 
töltött kis browningot és Stei- 

ner Béla dr. ügyvédre sütötte 
el azt. 

A golyó a másfél lépésre álló ügyvédet a 
bal halántékán találta. 

A gyilkos állitólag öngyilkosságot akart elkövetni, majd 
sirva fakadt, amikor megtudta, hogy az ügyvéd meghalt 

ben is résztvett. Ezenkivül ügyésze volt 

a rádióklubnak és a tornaegyletnek. 

Steiner Béla dr. felesége özvegy asz- 
szony volt. Első férje Klein, a józsef- 
városi reklámáruház tulajdonosa volt. 
Steiner Béla dr, és felesége harmonikus 
családi életet éltek és legnagyobb örö- 
mük gyermekük, másfél éves fiacskájuk 
nevelése volt. 

Steiner Béla dr. a tegnapra kitüzött 

árverésen - mint jeleztük - a Coray 
Armin és Alisz resicai hitelezőkön kivül 
még más két hitelezőt is képviselt és 
többek között Meworach Abris dr. ügy- 
védet is. Néhány évvel azelőtt Schira 
Miklós és felesége anyagi ügyek miatt 
rossz vinyban állottak és peresked- 
tek. Akkoriban Meworach Abris ár. 

Schiránét. Corcea Libertin dr. pediz 
Schira Miklóst képviselte. 

Később a házasfelek kibékül 
tek, azonban egyik sem fizette 

Steiner Béla dr. ügyvéd egyetlen jaj- 

golyó által megnyitott halántékból vas- 

tag sugárban ömlött a vér. A lövés után 
Schira hadonászni kezdett a revolverrel 
és attól lehetett tartani, hogy ujra lő. 
Corcea ! Libertin dr., Gerstmayer György 
és a három munkás kisietett a raktárból 
Schira pedig a füstölgő revolverrel utá- 
nuk, Tanuk hallomása szerint Schiráné 
Corcea dr. ügyvédre mutatva, ezt kiál- 
totta: 

- Ezt kellett volna találni, nem azt a 

másikat! 

A két ügyvéd végre pert inditott köve- 

telése erejéig, birói itélet alapján fog- 
laltatott és a tegnapi árveréshez csat- 

lakozott. Meworach Abris dr. azonban 
nem ért rá tegnap személyesen elmenni 

az árverésre és telefonon kérte meg 
Steiner Béla drt, hogy őt is képviselje. 

Steiner Béla dr. megdöbbentően tra- 
gikus halála alkalmat ad, hogy ismétel- 
jük azon álláspontunkat, amely szerint 
senki nem lehet birája a saját ügyének. 
Tiltakozni kell minden jóérzésü, minden 
jogtisztelő embernek az ellen, hogy az 
ököljog uralomra jusson és emberek 

ilyen erőszakos módon intézhessék el 

ügyeiket. Tiltakozni kell az erkölcsök 
ama elfajulása ellen, hogy a revolver 
viták és peres ügyek elintézésénél érvül 
szolgálhasson. Az ilyen brutális eljárás- 
sal szembe kell szállani nemcsak a tár- 
sadalomnak, hanem nyomatékosan le- 

hetetlenné kell tenni az ilyen elintézési 
meg ügyvédjének költségeit. módokat a hatóságoknak is. 

Dollfuss kancellár Genfbe való 

elutazása előtt rendeletet adott ki, 
amellyel megszünteti az osztrák parla- 

ment tagjainak napidijait. Az osztrák 

parlament tagjai havi kétszáz schilling 
napidijat kaptak, amelyet október else- 
jén már nem fognak nekik kifizetni. Ez- 

zel a régi parlament teljesen megszünt- 
nek tekinthető. Az uj parlamentnek - 
amelynek nemzeti tanács lesz a neve - 

csupa kinevezett tagja lesz. A kinevezé- 

fiz uj oszirák parlamentnek nemzeti tanács 
lesz a neve és csupán hinevezett tagjai lesznek 

ams era 

seket Dollfussnak Genfből való hazaté- 

rése után fogják eszközölni. 

Ottó királyfi, akit legutóbb Tirol és 
Stájerország több városában diszpolgár- 

nak választottak, levelet irt az egyik 
város polgármesterének. A levélben erő- 
sen támadja a nemzeti szocialistákat és 
annak a meggyőződésének ad kifejezést, 
hogy egyszer majd csak véget ér mos- 
tani számkivetése é és hazatérhet Ausz- 
triába. 

A lipcsei birodalmi törvényszék teg- 
nap folytatta a birodalmi gyülés palotá- 
jának felgyujtásával gyanusitott Van 
der Lübbe és társainak bünperét. Da- 

neff vádlott nővére jelentkezett tanu- 
nak és bár az ügyész ellenezte kihallga- 
tását, az elnök mégis elrendelte azt. Ne- 
vetve haladt végig a termen, amiért az 

elnök rendreutasitotta. Daneff Zsófia 
azt vallotta, hogy a bátyja, aki iró, évek 

óta tagja a kommunista pártnak, sőt an- 
nak végrehajtó-bizottságában i is helyet 
foglal. 

egy kis fia született. A társadalmi élet- 

A lipcsei nagy gyujtogatási per 
kommunista vádlottai szerint van der 

Lübbe anarchista 

ték el. Eveken keresztül tartózkodott 
Moszkvában, ahol agitátor iskolát is 
végzett. 

Megjelent: ! 

[ női szépségápolás titkai 

és 5 lei portóköltség 

Megrendelhető az összeg előzetes beküldése ellenében kiadóbivatalunkban 

s 

Azután Popov bolgár nemzetiségü 
vádlott kihallgatására került a sor. 1919 
óta kommunista, két izben tizenkét évi 
fegyházra itélték. Az első büntetésből 

nyolc hónapot leült, de aztán amnesz- 

tiát kapott. Másodszor távollétében itél- 

TorglerErnő kihallgatására ke- 
rült azután a sor. Torgler elmondja, 
hogy negyven éves, apja vasmunkás 
volt, ő is az. A háboruban megsebesült, 

szó nélkül arccal bukott le a földre. A 

hogy ebben a kávéházban a köze 
szezon alatt üres asztal minél ke 

lesz. 

csületes emberről 

Főszereplők: 

Miriam Mopki 
HMerbert Marsha 

Kay Francis 

Kiegészitésül: 

FOX és PARAMOUI 
uj hetihiradó 

Hlőadások: 5-7-9 óra 
Vasárnap: 23-5-7-9 óra 

a háboru után munkás volt, ma 
nöke lett a katonatanácsnak, 19 
tagja lett a birodalmi gyülésnek. 
szociáldemokrata volt, később be 

a kommunista pártba. Lübbe nen 
kommunista, hanem anarchista. : 
kapcsolata nem volt Van der Lü 
A törvényszék ezzel befejezte 

lottak személyére vonatkozó kih. 
sokat és áttért a tárgyi tényállás 
tázására vonatkozó kihallgatások 
mét Van der Lübbét hallgatták 
nek. Eszerint beszéltek ugyan 
hogy középületeket felgyujtanak 

hasem esett szó a birodalmi il 

latájának felgyujtásáról. A tára 
azután mára halasztották. 

nyilik meg Dacia név 
a Gyárvárosbam 

Temesvár egykor legvidámabi 

mulatósabb városrésze, a Gyár 
már hosszu idő óta nélkülözi azt a 
mes, uri kávéházat, ahol dis 

környezetben igényeinek megf 
szórakozhatik. Az aranyifjuság, 
családok ma kénytelenek a Belv 
jönni, ha néhány órát gondtalanul 
nak eltölteni olcsó árak és jó ze 
lett. Ezt a hiányt fogja most 
Weisz Dezső, a Szarvas-kávéhá 
szerü tulajdonosa, aki betegség 
két évig távol volt az üzlettől, 
ismét régi ambiciójával és áldo 
ségével belekapcsolódott a szó 
vágyó Gyárváros életébe. Wei 

a Kossuth-téri régi Szarvas-kávél 
lyén, Da cia néven egy telje 
dern, sok izléssel, gonddal és h 

téssel átalakitott, valósággal á 
fővárosi stilü kávéházat teremte 
bőkezüséggel már eleve biztositvi 

Birói delegálás. Jancu A 

temesvári törvényszéki birót az i 
ügyminiszter két hónapra a lugosi t 

székhez delegálta, ahol mint rend 

1 fog müködni. 



ulnyonó külöéség 
1Beles-kastély 
nap óta a zászlódiszben uszó 

a mozgalmas az élet. Vasárnap 

l külföldi vendégek közül elsőnek 

meg Benes csehszlovák kül- 

Délelőtt féltizenkettőkor 

az a különvonat, amely S án- 

áv királyt, Mariora ju- 

királynét, Mikl ós román ki- 

rceget, ezenkivül Jeftics ju- 

külügyminisztert hozta. A pá- 

ron Károly király vezetésével 

nt az egész királyi család a kor- 

alamennyi tagjával. 

n a Peles-kastélyban a király 

a amelyen résztvettek az 

katan tartózkodó királyi 

továbbá a külföldi mi- 

kat helyeztek. 

kisántánt első konferenciá- 
ülését vasárnap délután 

Migytől hatig tartották meg és 

n az általános politikai hely- 
tet, a középeurópai helyzetet 

a leszerelés kérdését vitat- 

ták meg. 

todik ülés ma lesz, holnap pedig a 

e les-kastély jubileumi ünnepsé- 

Enap mentek végbe. A szinajai ko- 

ban, ahol megjelentek a román és 

szláv királyi ház minden Szinajá- 

ő tagja, Cristea Miron pá- 
istentiszteletet tartott. Te Deum 

örténelmi visszapillantást vetett 

; It ötven év történetére. 

íl királyi vendégek azután 

egtekintették a kolostor ama 

obáit, amelyekben I. Károly 

rály és Erzsébet királyné lak- 

, amikor első izben látogat- 

tak el Szinajába. 

án nagy felvonulas következett, 

ben vadászegyenruhában egy-egy 

Azad élén Károly király, Mihály 

1jda, Sándor jugoszlav király, 

királyi herceg, valamint Hohen- 

Frigyes herceg haladtak. Utánuk 

keztek a vezénylő tábornokok. A 

ulás, amely alatt Szinaja fölött 

gépek kerengtek, majdnem egy 

ibsszáig tartott és azt az utvonalon 

ott tribünökről nézték a vendé- 

két királlyal az élén a meghivott 
ek azután a Peles-kastélyba vo- 
Az előcsarnokban elhelyeztek 

árványtáblát, amelyre Goga Ok- 

dekrétumot adott ki, 
melyben a Peles-kastély törté- 

elmi jelentőségéről szól. 

tőn délben a Peles-kastélyban 

éd volt, amelyen a királyi család 

i ventégek és ülülii ünian 0 
gek közüli ment vé 
ülven éves jubi 

amely alatt Enescu hegedümüvész 

hangversenyezett. Este hét órakor az 

egyesitett katonai zenekarok szabadtéri 

hangversenye, majd utána zenés taka- 

rodó következett. 
A számos külföldi ujságiró közül Szi- 

najában tartózkodik Lyautey, a ki- 

váló francia ujságiró is. Lyauteyt fo- 
gadta a király és interjut adott neki. 

A francia publicista megemliti, 

hogy a király gazdasági kérdé- 

sekről nagyszabásu expozét 

u 

mondott és meglepő volt tudá- 

Ttnense ég? 
sa és tájékozódása az összes 

kérdésekben. 

A szinajai ünnepségek következtében 
a politikában szélcsend állott be. Vaida 

miniszterelnök állitólag kijelentette, 

hogy az ünnepségek után összehivja a 

nemzeti parasztpárt végrehajtó bizott- 

ságának tagjait és felveti a bizalmi kér- asó 

dést. Ha a bizottság a bizalmat nem sza- 

vazná meg, akkor a kormány elhagyja 
a helyét. Tegnap délután Vaida találko- 

zott Mihalacheval és hosszasan érteke- 

zett vele. 

evoralasó 

Genfben tegnap nyilt meg a Népszö- 

vetség tizennegyedik teljes ülése. Fel- 
tünő volt, hogy Mowinkelnorvég mi- 

niszterelnök, aki az elnöki székben ült, 

erősen politikai izü beszédet mondott. 

Szólt a nemzetközi konferenciák kudar- 
cáról és arról, hogy a leszerelés kérdésé- 

ben csak a nagyhatalmak kezdeménye- 
zésére történhetik valami. 

Nem hisz a katonai leszerelés- 

ben. Azért nem hisz benne, 

mert a hatalmak tulságosan 
hangoztatják, hogy a katonai 

leszerelés előtt gazdasági lesze- 
relésre törekszenek. 

rencia kudarcára is, ellenben elismerés- 

sel szólt a négy nagyhatalom paktumá- 

ról. 

A közgyülés azután uj elnökül Ter- 

Water délafrikai miniszterelnököt vá- 

lasztotta meg. 

Motta svájci szövetségi elnök meg- 

ható szavakkal elparentálta Apponyi 

Albert grófot, a magyar delegáció volt 

vezetőjét. 
Hazoszeretetén kivül az embe- 

Rámutatott a londoni gazdasági konfe- 

Egy pereces felállással hódolt a Nép- 

szövetség teljes ülése Apponyi Albert 

grófl emlékének 
riség iránti szeretet fütötte a 

szivét. 

Genfben halt meg, ahol igen sokat dol- 

gozott hazájáért. Reméli, hogy özvegye, 

aki most már szintén helyet foglal a ma- 

gyar delegációban, folytatni fogja férje 

munkáját. 

Táncos Gábor tábornok, a magyar 

delegáció vezetője, köszönetet mondott 

az Apponyiról való megemlékezésért. A 

Népszövetség teljes ülése azután egy 

perces felállással hódolt Apponyi Albert 

emlékének. 

Várják, hogy Göbbels német 

birod"" vi miniszter ma vagy 

holnap felszólal és erős kritikát 

monda Népszövetségről. 

Göbbels tegnap különben sokat tanács- 

kozott az angol, francia és olasz állam- 

férfiakkal. Valószinü, hogy a tanácsko- 

zás a leszerelés körül folyt. Dollfuss 

osztrák kancellár is élénk tanácskozást 

folytat a nyugati hatalmak képviselői- 

vel. Altalában feltünést kelt az az ele- 

venség, amellyel Dollfuss tárgyalásait 

folytatja. 
eumaomsn 

A temesvári törvényszék tegnap foly- 

tatta Kreppel Simon csanádi tanitó 

bünperének tárgyalását, akit - mint is- 

meretes - azzal vádolnak, hogy meg- 

ölte Hinkel Magda csanádi szőlőbir- 

tokosnőt. A tanuk felvonulása során el- 

sőnek Sajnovics János csanádi la- 

kost hallgatták ki, aki kijelentette, hogy 

többször látta, amint Kreppel mesverte 

a meggyilkolt asszonyt. 

A következő tanu Simon Gyula ár. 

a nagyszentmiklósi kórház főorvosa 

volt, aki Kreppelt öngyilkossági kisér- 

lete után kezelte. A főorvos szerint 

A gyikos csanádi tanitő áldozata már évek ófa 

manaszkodott a brutális emberre, akitől nem 
fudott szabadulni 

Kreppel balkézzel sütötte el a revolvert, 

amelynek golyója behatolt a koponya- 

csontba. A lövés másoknál halálos lehe- 

tett volna, de Kreppelnek kivételesen 

vastag koponyacsontja van. A fejseb 

alkalmas arra, hogy a vádlott beszámit- 

hatóságát károsan befolyásolja. 

Több lényegtelen tanu után Wajd 0- 

vits Mária koronatanu került sorra, 

aki szemtanuja volt, amikor a gyilkos- 

ság napján Kreppel belépett a szőlőbe és 

az eléje siető Hinkel Magdával beszél- 

getni kezdett. Alig váltottak azonban né- 

hány szót, reppel kezében revolvert lá- 

asztekntesete Legszebb választék 

Conieciio" n. . 
tisztelettel meghtvja ane. nölgyközönsé et öszi és

 téli ptonstyetak 

bundákban. Külön gyertekoszte 1 
női ruhakban, öszi és téli kabátok és 
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tott megvilla ni és a következő pillanat- 

ban Hinkel Magda hangos sikoltozással 

menekülni akart. Akkor eldördült három 
lövés és az asszony a földre bukott. 
A délutáni tárgyaláson Divó Jakab- 

né, csanádi vaskereskedő feleségét mint 

Hinkel Magda legjobb barátnőjét hall- 

gatták ki. Divóné kijelentette, hogy Hin- 
kel Magda már az elmult évben panasz- 
kodott neki Kreppelre. Néhány jelenték- 
telen tanu után F reco t István dr. ügy- 

véd elmondotta, hogy Hinkel Magda 
többször járt ügyvédi irodájában és tár- 

gyalásokat folytatott vele a vagyona ke- 

zelésére vonatkozólag. Hinkel Magda so- 

kat panaszkodott Kreppel tanitóra, aki- 

től álladóan rettegett. 

A tárgyalás befejezése előtt Ram- 
neantu Kajusz védő azzal a kérelem- 
mel fordult a birósághoz, engedje meg, 

hogy Kreppel orvosi vizsgálatnak vet- 

hesse magát alá és ezzel védence beszá- 
mithatóságát tisztázza. A biróság a ké- 
relemnek helyt adott és a tárgyalást ok- 

tóber hatodikáig elnapolta. 

Magyar ember 
lett Gátalja község uj birája 

a három jelölt közül 

Gátalján tegnap ment végbe a községi 

biró választása. Legkomolyabb jelölt volt 

Bocsó István, a Magyar Párt gátaljai ta- 

gozatának vezetője, ismert kisgazda. Há- 

rom jelölt pályázott a birói állásra. A sza- 

vazáson, amely reggel nyolc órától este 

nyole óráig tartott, Bocsó István három- 

százhuszonhárom szavazattöbbséget kapott 

és igy ő lett Gátalja község uj birája. Bocsó 

népszerü ember Gátalján, akinek értelmes- 

sége, igazságszeretete, mindenkivel szem- 

ben való megértése és szivélyessége garan- 

cia arra, hogy Gátalján a birói tisztség jó 

és megfelelő kezekbe került. Bizonyos, hogy 

Bocsó István birói müködéséből a község- 

nek csakis haszna lesz. Bocsó István beikta- 

tása a birói méltóságba a választásnak Ba- 

ran Koriolán dr. vármegyei prefektus által 

való jóváhagyása után történik meg. 

ezertat 

Legitimisták 
gyülését Debrecenben megzavarták 

és a rendőrségnek kellett közbelépni 

A magyar legitimisták Debrecenben 
nagygyülést tartottak. Még a gyülés 

megkezdése előtt vagy száz diák gyüle- 
kezett össze a teremben és tiltakozott a 

legitimisták összejövetele ellen. Erős 

rendőri fedezet mellett azonban a gyü- 
lés mégis megnyilt. A diákok közbekiál- 

tásokkal és büzbombákkal igyekeztek 

zavart okozni, mire a rendőrség a te- 
remből kiszoritotta őket. A diákok erre 
az utcán rögtönzött gyülést tartottak, 

amelyen tiltakoztak a Habsburg-restau- 

ráció ellen és végül éltették Gömbös 

Gyula miniszterelnököt. 

A diákoknak a teremből való eltávoli- 

tása után a gyülés rendben folyt le. 

Grieger Miklós hangsulyozta, hogy a 

szélsőséges kilengésekkel szemben csak 

a törvényes királyság védelmezheti meg 

az országot. Pallavicini György 

őrgróf támadta a hitlerizmust és annak 

a véleményének adott kifejezést, hogy 

Papen német alkancellár magyaror- 

szági látogatásakor a hitlerzmi szál- 

lásceinálóia volt 

A zociaota párt ifjusá 

nek kongresszusa. t 

kezdte eekorgyessgüsét a' 

ifjusági szervezete. Ra 

R voz n v n n 
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1 Mmezfejen leány 
üngyilkosságot követett el 

Megirtuk, hogy Budapesten a Déli pálya- 

udvar közelében egy fiatal leány meztelen 
és megcsonkitott holttestére bukkantak. A 

rendőrség eleinte kéjgyilkosságra gyanako- 
dett, most azután kiderült, hogy a leány, 

aki Tung! Márta budapesti varrónővel 
azonos, öngyilkosságot követett el. A nyo- 
mozás kideritette, hogy Tungl Márta meg- 

bomlott idegrendszerü leány volt, aki már 
kétszer kisérelt meg öngyilkosságot. Tavaly 
hónapokig kezelték a lipótmezei tébolydá- 

ban. A leány nagynénjénél lakott és a gyil- 

kosság előtti napon nagynénje családjával 
összekapott. A veszekedés hevében az uno- 

kaöccse egy darab fával fejbevágta és a 
mentők nyujtottak neki első segélyt. A köt- 

szert meg is találták a holttest mellett és ez 
az éterrel átitatott vattacsomó miatt gya- 
nakodtak kéjgyilkosságra. Másnap a leány 
kiment a Déli pályaudvarra és annak köze- 

lében a gyorsvonat elé vetette magát, 

amely testét és ruháját darabokra szag- 

gatta. 

IDOŐJARAS., A meteorológiai intézet je- 

lenti: Nyugaton felhőzet várható, keleten 

száraz idő a hőmérséklet lényeges változása 

nélkül. Temesvárott tegnap napsütéses me- 

leg időjárás volt. A hőmérő délben a napon 

hat fok meleget mutatott. 

- Maniut ünneplik hivei. Vasárnap Ko- 

lozsvárról a nemzeti parasztpárt ötven fia- 

tal tagja utazott Badacsonyba Maniu 

Gyulához. Boila Zakariás, aki a küldött- 

ség vezetője volt, kijelentette, hogy nem- 

csak a megjelentek, hanem sok ezren érez- 

nek együtt Maniuval. Maniu megköszönte a 

ragaszkodást és hangsulyozta, hogy az 

igazságkeresés mindenkor szenvedéssel járt 

és igy neki is sok szenvedésben van része, 

Házasság. Szakáll Sándor temes- 
vári nyomdász Végváron házasságot kötött 
Kovács Honával. Az egyházi esketést 

Orth Imre református lelkész végezte. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 

minőségben eredeti engrosárakon vásá- 
rolhat Dornhelm Jenő divatáruká- 

zában I., Börze-utca 2. 

- Feltámasztják a londoni halottat. 

Colin holland miniszterelnök tegnap 
repülőgépen Londonba érkezett és ta- 

nácskozott Macdonald miniszterel- 

nökkel. A megbeszélés tárgyát a világ- 
gazdasági konferencia jövője képezte. 

- Magyar birák és ügyészek kongresz- 

szusa. Szegedről jelentik, hogy vasárnap 

az országos birói és ügyészi egyesület or- 

szágos kongresszust tartott. Lá zár Andor 

igazságügyminiszter nagyobb beszédet 

mondott: A biró és ügyész az isteni igaz- 

ságszolgáltatás funkcionáriusa és nem le- 

het nagyobb feladata, minthogy munkájá- 

ban igyekezzék utánozni - az emberi 
gyarlóságnak korlátain felül is - azt a tö- 

kéletességet, amelyet az isteni igazságszol- 

gáltatásról tud elképzelni. A birónak füg- 

getlenül, minden hatástól szabadon kell 

itélnie. Még számos felszólalás hangzott el. 

Német léggömb kényszerleszállása 
angol földön. Egy német léggömb teg- 
nap a nyilt tenger irányából Anglia 
fölé került és ott kénytelen volt leeresz- 
kedni. A léggömb három utasát letartóz- 

tatták és utlevél nélküli határátlépés 
miatt inditják meg ellenük az eljárást. 
A léggömb eredetileg az Északi-tenger 

irányában tartott, azonban a szél sodor- 
ta Anglia fölé. 
Meghalt a mentőkocsiban. Buda- 

pestről jelentik, hogy Bitsánszky 
Géza hatvan éves tekintélyes gyáros csa- 
ládjával együtt a Spolarich-kávéházban 
szórakozott. Bitsánszky hirtelen rosszul 
lett, hivták a mentőket és mire a mentő- 

- A romániai nemzeti szocialisták vezé- 

re a rádióban. Tatarescu ezredes, a ro- 
mániai nemzeti szocialisták vezére, a berlini 
rádióban előadást tartott. Bevezetésében 
rámutatott arra, hogy a francia forradalom 

hármas jelszavát az egyenlőségről, testvé- 
riségről és szabadságról a marxisták és zsi- 

dók a maguk részére foglalták le és annyira 
visszaéltek vele, hogy az a kommunizmus- 

hoz vezetett. A német nemzeti forradalom 

uj világnézet, amely világnézet Romániá- 

ban is érvényesülni fog. Végül kijelentette, 

hogy Romániának ezentul nem Franciaor- 

szág, hanem Németország oldalán van a 
helye. 

- Szüreti mulatság Ujszentesen. Az uj- 

szentesi magyar gazdakör vasárnap, októ- 

ber elsején délután négy órai kezdettel sa- 

ját helyiségeiben zártkörü szüreti mulatsá- 

got rendez. A zenét öt tagu zenekar szolgál- 
tatja. A tánc reggelig tart. Beléptidij sze- 
mélyenkint husz lei. 

- A villamos vasalót elfelejtették ki- 
kapcsolni. lin északi negyedében a 
Lichtbunrg-mozgószinház épületében 
tegnap délután a torony alatt levő rész 
egyik lakásában tüz támadt és hamaro- 
san terjedt, A tüz óriási pusztitást vitt 
véghez, amig végre sikerült elfojtani. 
Több tüzoltó életveszélyesen megsebe- 
sült. A tüzet egy villamos vasaló okozta, 

amelyet a vasalás végeztével nem kap- 
csoltak ki. 

Temesvár közbiztonságát az utóbbi 
időben cigánybandák veszélyeztetik. A 
mehalai lövöldözés után a Józsefváros- 
ban tüntek fel a veszedelmes banditák. 
Jorga Titusz, az őrzővállalat éjjeli őre 
az elmult éjszaka a józsefvárosi pálya- 
udvar környékén végezte szolgálatát. A 
Pályasoron két gyanus emberre lett fi- 
gyelmes, akik az egyik cég üzletajtaját 
akarták álkulccsal kinyitni. Az éjjeli őr 
igazolásra szóllitotta fel a betörőket, 
mire egyikük, egy erős termetü cigány, 
hirtelen tőrt rántott eló és azzal az éjjeli 
őr felé sujtott. Szerencsére a tőrszurás 

Tőrrel és revolverrel dolgoznak a 
Temesvár környékét ellepő 

cigánybandák 

" 

t 

KELL LENNIE 

En 

A VÉRNEK FOLYÉKONYN 

A húgysavval telitett vér megsűrisödik, aminek 

lés, elfulladás, étkezés utáni ellanyhulás, álma 
lanság. Később: vértolulás, angina pectori 
szélhüdés, bénulás. Ezen betegségeket me 
előzendő, vérünket feltétlenül URODONAL-lal k 
tisztitanunk Ez megtisztitja az ereket és me, 
könnyiti a szivműködést. 

az URODONALt tartom a 
gyógyszernek a helytelen anyagcsere, az ére 
meszesedés és általában minden köszvénye 
bántalem ellen, mert hatása elmaradhatatla 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákba! 

legtökéletesel 

DR. SAMPIETRO GALLIG 
a Saragossai Orvosi Akadémia tag, 

csak a ruhát tépte el, de sérülést nem 
okozott. A betörők akkor futásnak ered- 
tek és eltüntek. Kézrekeritésükre meg- 
indáitották a nyomozást. A rendőrség kü- 
lönben az elmult éjszaka őrizetbe vett 
egy gyanusan viselkedő cigányasszonyt, 
akinek holmija között egy revolvert is 
találtak. A nőt, aki Lingurar Eva 
harminckét éves asszonnyal azonos, 
részletesen kihallgatták, mert az a 
gyanu merült fel, hogy összeköttetésben 
áll azzal a bandával, amelyet a mehalai 

lövöldözés miatt keresnek. 

TELJES A FELFORDULAÁS KUBA 
SZIGETEN. Kuba szigetén a kormány tel- 
jesen elvesztette hatalmát. A kommunisták 
sorra ejtik hatalmukba az egyes városokat. 
Az amerikai hajók parancsot kaptak, hogy 
belátásuk szerint szükség esetén csapato- 
kat szállitsanak partra. 
- A szalvatoriánus rend uj főnöke. Ró- 

mában most ment végbe a szalvatoriánus 
rend főnökének megválasztása, Rendfőnök- 
nek Pfeiffer Pongrác atyát választot- 
ták meg, aki ezt a tisztséget már tizenkét 
esztendő óta betölti és közvetlen utódja 
Jordan Ferenc atyának, a rend megala- 
pitójának. 

- Megkezdődtek az érettségi vizsgák. A 

temesvári Loga liceumban tegnap délelőtt 
kezdődtek meg az irásbeli érettségi vizsgá- 
latok. A jelöltek délelőtt román nyelvből, 
délután pedig természetrajz, fizika, kémia 
és matematikából készitenek irásbeli dolgo- 
zatot. 

Állandó ipari tanfolyamok kezdődnek 
Felsőruha-, fehérnemü-varrás - Szabá- 
szati rajz - Modellkészités - Keztyü- 
és füzőkészités - Művirág, lámpaernyő, 
különböző diszbőrmunkák - Játék- 
készítés - Szines és aranyhimzések 

lulia Somoray 
szaktanitónő vezetésével 

Temesvár-Józsefváros, Str. Bonnáz 9. 
Kézimunka-üzlet 

- Mérges gombát ebédeltek. Kör- 
menden Kovács György családja az 
erdőben szedett gombát ebédelt tegnap. 
Kovácsné és egyik gyermeke meghaltak, 

Kkocsiba tették, az öreg ur meghaltt 

- Esküvő. Jakab István esküvőjét 
tartotta a rónáci templomban Bodor Mi- 
civel, Bodor József, a Haladókör vigalmi- 
bizottsági tagjának leányával. Szertartás 
után a Haladókör dalárdája Ressmann 
Károly karnagy vezényletével szerenádét 
adott a fiatal párnak, majd Mayer Jó- 
zsef a Haladókör nevében tolmácsolta jóki- 
vánságait. 

- Tüzvész fenyegetett egy szörényi 
községet. A Lugos közelében levő Szé- 
k á s községben az éjszaka nagy tüzvész 
pusztitott. A veszedelemmel, amely az 

egész községet pusztulással fenyegette, 
a község tüzoltósága nem tudott meg- 
birkózni és ezért a környék tüzoltóságát 
hivták segitségül. A tüzet több község 
egyesitett tüzoltósága csak órák megfe- 
szitett munkájával tudta eloltani. 

- Fiatal kereskedősegéd vakmerő sik- 

kasztása. A temesvári Goldhaus-cég felje- 

lentést tett a rendőrségen K. Ede tizenhét 
éves segéd ellen, aki huszonhatezer leiel el- 
tünt. K. Ede, aki négy év óta alkalmazottja 

a cégnek, tegnap azt a megbizást kapta, 

hogy a városban a cég részére különböző 

fizetéseket eszközöljön. Erre a célra hu- 

szonhatezer leit adtak át neki és a fiatal- 
ember a pénzt magához véve, eltávozott az 
üzletből. Amint azonban később kiderült, 
a fiatal segéd nem tett eleget a megbizás- 
nak, hanem a pénzt elsikkasztva, K. Zoltán 
nevü barátjával együtt eltünt Temesvárról. 
Mivel az a gyanu merült fel, hogy a fiatal- 

emberek külföldre akarnak jutni, szökésük- 

a család másik három tagja haldoklik. ről értesitették az összes határállomásokat. 

VILMOS EXCSASZAR A NEM 

TAÁRRA ÉRKEZETT. Holland ujsá; 

a feltünéstkeltő hirt közlik, hogy Vi 

volt német császár elhagyta Doornt 

német határ közelében tartózkodik. 

császár állitólag ott lesi a kedvez 

mat, hogy Berlinbe visszatérhessen. 

Studio de da 
Klasszikus balettet Senja Tray 
Budapest és Floria Capsali E 
resti orosz methódusai után feln 
és gyermekeknek - külön óra 

csoportban tanit 

FPippy Bog 
balettmestert 

Beiratkozások naponta 

- Heesett a villamosról. A Vadále 

villamosról olyan szerencsétlenül est 
hogy orrcsonttörést és koponyasi 
szenvedett. A diákot a mentők a gymi 
kórházba szállitották. 

- Kabátszövetek, 

gok Dénes és 

ban. 

őszi és téli uor 
Pollák divatárB 

- Temesvári kereskedő gyász: 
ruch Dániel ismert temesvári 
kedőt és családját mély gyászba d- 
tötte felesége, született Fránkl E, 
halála. Az ötvenkét éves uriaz 
hosszabb idő óta betegeskedett. E , 
mélyen sujtott férjén kivül az els 
zasságából született leánya, R 
stein Erzsi, férjezett Boros Jen 
ennek öt éves kisfia, mostohafiai, 
ruch Félix dr. és felesége, szi 
Ungár Boriska, Baruch Ernő 
felesége Reiter-Kaufmann Lili, E 
Róbert temesvári kereskedő, tes 
Fránkl Richard temesvári keresk! 
özvegy Erdély Gyuláné, született 1 
Adél, az Amerikában élő Fránkl 
valamint kiterjedt rokonság, közt! 
temesvári Halmos-család, az aradi 
pich-család és Kun Béla tem 
gyógyszerész családja gyászolják. 
tése osztatlan részvét mellett 
délután ment végbe. 

Valkay tanemester 
zeptember 28-án a 

Magyar Házban n 
megtánciskolá 
Órák: Héttő és csütörtökön déluta 

és este 9-12-ig 



össze 
iben nagyszabásu és hatásában 
emelő ünnep volt a vasárnapi 
agyar nap. A végvári magyar 

kör az összes végvári magyar 
ekkel együtt rendezte meg ezt 

ar napot, amelyre Temesvár 

gye magyarlakta falvainak ma- 

autókon, autóbuszokon és sze- 

sok százas tömegben sereglett 
Végvárra. A vendégeket a község 

lovas bandérium és a Zs. Kiss 
karnagy vezénylete alatt mü- 
gvári magyar ifjusági zenekar 
A községbe történt bevonulása 

végvári magyar gazdakör helyi- 

őtt a végvári magyar dalárda ifj. 

Itán, a temesvári Gloria-da- 
edig Leviczky György kar- 
ezényletével énekelte el jeligéjét. 
Zöld Zoltán üdvözölte a te- 

esvári dalosokat, akiknek ne- 
n Takács Kálmán, a Glo- 

a elnöke mondott köszönetet 

a meleg fogadtatásért. 
lőtt tiz órakor a református tem- 

zsufolt padsorok előtt isten- 

volt, amelyet Szabolcska 
r. egyházmegyei főesperes, Ke- 
s József resicai és Orth Imre 

lelkészek tartottak. Istentiszte- 
a temesvári Gloria-dalegylet 
adta elő Beethoven egyik egy- 

öszvégy 

mdhat 

80 CALI 
iAkatény, 

gérjákba 

y órakor a vendégek megte- 
z alatkiállitást. A Kop 

ovAciai FESZÜLTSEG OLASZ- 
G és NEMETORSZAÁG KÖZÖTT. 
z sajtó ujabban erős támadásokat 

n gazdasági, részben pedig politikai 

vannak. A németek bojkottálják az 

pégvávi magyat napta Cemesvár és Temes- 
e magyacsága sok százas tömegben sereglett 

és lelhes ünnepet ült 
osztotta ki: 
István tehenei, Korsós Adám és Kovács 
András üszői, Valkay György borja, 

Bujdosó János, Kiss Sándor Sosd, V. 

Szabó István Mosnica és Michels Ferenc 

Móricföld csikai, Szőke Sándor, Arató 

Sándor Ujmosnica és Korsós Adám kan- 

cái, Demeter Domokos angol sertése, 

Tóth János mangalicája, Tóth János 

juha, Miskovics György libái, Baja Sán- 

dor és Bóth Károly tyukjai részesültek 

dijazásban. 
Délben egy órakor a Tóth-féle 
vendéglőben kétszáz teritékes 

bankett volt. 
Felköszöntőket mondottak: Orth Imre 

lelkész a királyra, Valkay György, a 

Magyar Párt gátaljai tagozatának el- 

nöke a vendégekre, Lázár László a te- 

mesvári Magyar Párt nevében a végvári 

magyarságra, Demeter Domokos, 

földbirtokos, Szabolcska László dr., Ku- 

bán Endre szerkesztő, Takács Kál- 

mán, Schmidt Ferencné a Temesvári 

Magyar Nőegylet nevében, Kayser 
Bertalan, a Magyar Párt buziási tagoza- 

tának elnöke és többen mások. 

pélután két órakor lóverseny volt. Az 

első dijat - ötszáz leit, amelyet a Ma- 

gyar Párt gyárvárosi tagozata hat- 

százra egészitett ki - Haág István 

harmadiké pedig Tóth József. Negye- 

diknek futott be G ál József lova, amely- 

nek pedig sokan remélték győzelmét. 

Három órakor délután jartotta 

tengernagy délsarki expediciója. Lon- 

donból jelentik: Hétfőn indult el Bos- 

tonból Byrd ellentengernagy második 

utjára, amelyről csak két év mulva tér 

vissza. Az ut célja a délsarki jégmezők 

eltünése nyomán előbukkano szárazföld 
olasz termelőknek igen nagy káraik 

Ezenkivül bünül rójják fel Német- 

nak azt, hogy Déltirolban az utóbbi 

erősödik a nemzeti szocialista moz- 
és ezt a németek titkos buzditásának 

be. Nem lehetetlen, hogy Olaszor- 

s Németország között diplomáciai lé- 

e kerül a sor ezek miatt. 

Fférfiszabók részére 

Menyasszonyi kelengyék legolcsób- 
beszerezhetők Dénes és Polláknál. 
fjszakai szurkálások. Az elmult éjsza- 

ntők két verekedés és egy támadás 

ljeinek nyujtottak első segélyt. Ol- 
Valér, 18 éves mehalai lakos hazafelé 

ársával, akivel összeszólalkozott. 
edés közben társa borotvakést rán- 
ő és Oldea nyakát sulyosan megsér- 
asonló támadásnak esett áldozatul 
ztesSándor, 21 éves rónáci aszta- 

d, akit éjjel ismeretlen tettesek 
káltak. A mentők első segélyben 

tették még Teleut Miklós 29 éves 
essegédet, aki a Gyárváros, Kis-tér 6. 

alatt lakik. elent verekedés közben 

agyar naz nagytermében 

térképezése és az Egyesült Allamok 
számára való birtokbavétele. Byrd el- 

utazása előtt elmondotta, hogy a déli- 

sark körül a jégmezők elolvadása követ- 
keztében félmillió négyzetmérföldnyi te- 

rület vált hozzáférhetővé, amely rend- 

kivül gazdag szénben, petróleumban és 

fémekben. Az expedició hetven tagból 
áll, legérdekesebb tagja William F. Win- 
neshik, a winnebago indiántörzs főnöke. 

. 
esti tanfolyamok 

sa mzzzzamai 

-A bukaresti opera igazgatójának su- 

lyos balesete. Georgesc u Györgyőöt, a 

bukaresti Nemzeti Opera igazgatóját sulyos 

baleset érte. Az igazgató gépkocsin akart 

Szinajába utazni, hogy a Peles-kastély 50 

éves jubileumi ünnepségén a zenei számo- 

kat vezényelje. Ploesti és Szinaja között 

azonban Georgescu gépkocsija összeütkö- 

zött egy másik gépkocsival. Az összeütkö- 

zés olyan heves volt, hogy a soffőr nyom- 

ban meghalt, mig Georgescu és felesége su- 

Kovács Sándor és Székely ! 

nyerte Palicsák Ferenc lovával, a máso- 

dik dij nyertese Eszter ó István, a 

Iig tartó tánc követett. 

- kKétéves utjara indult Byrd ellen- 

meg diszközgyülését a magyar 
gazdakör. 

G. Tóth János elnök megnyitó szavai 
után K a ku k János dr., a Magyar Párt 

bánsági tagozatának alelnöke és a te- 

mesvári Magyar Ház részvénytársaság 

elnöke köszöntötte a végvári magyar 

gazdakört, amelynek további sikeres 

munkálkodást kivánt. P áll György dr., 

a Magyar Párt bánsági tagozatának fő- 

titkára méltatta a gazdakor müködését. 

Koppány Rezső, a Bánsági Magyar 

Gazdasági Egyesület főtitkára a mező- 

gazdaság uj termelési ágairól, Kub án 

Endre szerkesztő a mezőgazdaság gaz- 

dasági és kulturális jelentőségéről tar- 

tott előadást. Sz a bó Sándor a sziget- 

falus, Juhász Ferenc a giládi, 

Szabó Imre az ujkisodai gazdák, 

és Becsky István a magyar ifjusági 

tagozat üdvözletét tolmácsolta. 

Takács Kálmán, mint a Magyar 

Dalosszövetség bánsági kerü- 

letének alelnöke, hangoztatta, 

hogy a földmivelőnép volt min- 
dig leglelkesebb mivelője a 

dalnak is. 

G. TóthJános elnök zárószavaival a 

diszközgyülés véget ért. 

A délután hátralevő részén a közön- 

ség a futballverseny megtekintésével és 

a népünnepélyen szórakozott. Este a 

Tóth-féle vendéglő nagytermében a te- 

mesvári Gloria óriási közönség előtt 

müűsoros estét rendezett, amelyet regge- 

GYILKOSSAG PARIS KÖZEPEN. Pá- 

risban tegnap reggel a Folies Bergérés mu- 

latóhely tulajdonosát, Dufresne Oszkárt, az 

irodájában holtan találták, A fején kala- 

pácstól származó több sulyos seb volt. A 

székek fel voltak forditva, amiből arra kö- 

vetkeztetnek, hogy Dufresne körömsza- 

kadtig védelmezte az életét. A gyilkos a 

pénztárt kirabolta. 

- Védik az orvosok exisztenciális érde- 

keiket. A nyomasztó gazdasági viszonyok 

az orvosokat is nehéz helyzetbe sodorták. 

A betegek nagyrésze ingyenes kezelést vesz 

igénybe, lealkudja, vagy egyáltalán nem 

fizeti az orvosi honoráriumot. Danielo- 

polu, a romániai orvosszövetség elnöke, 

ezért az orvosok professzionális érdekeine
k 

védelmére orvosszindikátus létesitését 

ajánlotta. Az orvosszindikátus, amely az 

orvosszövetség mellett müködne, minden 

város számára orvosi honoráriumot állap
i- 

tana meg és gondoskodna annak törvénye
s 

behajtásáról. 

a Szabászati Akadémlán 
,Dóm-ér 9., 

mmi i 

JÖN A DOLLARINFLACIÓ. Washing- 

toni jelentés szerint Roosevelt vasárnap a 

kormány tagjaival és pénzügyi szakértők- 

kel egész napon keresztül tartó tanácskozá- 

sokat folytatott. A tanácskozásról egyet-
 

len résztvevő sem nyilatkozott. Hir szerint
 

az értekezleten inflációs intézkedésekről 
lyosan Togebesültel Mindkettőjüket kór- 

házba szállitották. 
/ 

volt szó. 

26-ától 

megkapó romantikus beszélő- 

tilm a „Sevillai borbély" jele- 

neteivel átszőve 

A főszerepben: 

Mnúré auge 
a párisi nagyopera első 

baritonja 

Jön! Jön! 
A kitünő ujdonság! 

Mikszáth Kálmán: 

nvén 
gazember 
ugosi vasgardistak a Dirósag 

előtt. A lugosi törvényszék most vonta 
felelősségre azokat a vasgárdistákat, 

akiknél a furlogi csendőrség két kilo- 

gram töltényt talált. A vasgárdisták 
mult év szeptember 15-én Zelea Co- 
dreanu lugosi előadásáról hazatérve 
Furlogon betértek a korcsmába. A csend- 

őröknek feltünt a pártjelvénnyel diszi- 

tett autó, amelyet átvizsgáltak és két 

kiló patront koboztak el. A lugosi tör- 

vényszék Vasile János, Stoica 
György és CorbescuJános vasgár- 

distákat egyenkint nyolc napi elzárásra, 
mig Mois e Demetert 9000 lei pénzbün- 

tetésre itélte. Stan Péter és Cor- 

bescu Miklós vasgárdistákat felmen- 

tette. Az elitéltek felebbezést jelentet- 

tek be. 

- A temesvári katolikus magyar fiu- 

gimnázium 1932/33. iskolai évben vég- 
zett IV. oszt. növendékei végbizonyit- 

ványaikat délelőttönkint az intézet ta- 
nári szobájában átvehetik. 

Halálozások. Lehrner Gyula, 54 

éves kereskedő, aki a gyárvárosi Arok-utca 

3. szám alatt lakik, hirtelen elhunyt. Halá- 

ját felesége és kiterjedt rokonsága gyászol- 

ja. Temetése tegnap délután nagy részvét 

mellett ment végbe a gyárvárosi halottas- 

házból. - Az erzsébetvárosi Helvét-utca 

20. szám alatti lakásán Babli János, 51 

éves szabómester rövid szenvedés után 

meghalt. Halálát felesége, született Kovács 

Lujza és rokonai gyászolják. 

uyeel- matin 
Hendezi a Magyar Leánytagozi 



- Könyörtelenül üldözik a terroris- 

tákat. Bécsi jelentés szerint F ey osz- 
trák alkancellár kijelentette, hogy a 
kormány rendeletet fog kiadni a terror- 
cselekmények megszüntetése érdekében. 
Nemecsak azokat fogják ezentul a legszi- 
gorubban büntetni, akik államellenes 

cselekményeket véghezvisznek, hanem 

azokat is, akik ilyen cselekmények elkö- 
vetőit segitik, rejtegetik, vagy ha szán- 
dékukról tudnak, azt idejében nem jelen- 

tik be a hatóságnak. 

- Az Urodonal évek óta valóságos jóté- 

temény minden olyan beteg számára, aki 

reumában, köszvényben, érelmeszesedés- 

ben, ischiásban, neuralgiában, migrénben, 
kövértestüségben stb. szenved. Ezeket a 

betegségeket az Urodonal enyhiti, vagy ra- 

dikálisan meggyógyitja. Ilyen körülmények 

között magyarázatot nyer az Urodonal ki- 

tünő hire és annak a sok százezer szenvedő- 

nek a köszönete, akiket az Urodonal meg- 

gyógyitott. 

-- 

házhoz szálli? naponta többször 

Iriss kenyeret, süteményt, jour- 

kenyeret, tortát, alkalmi megren- 

deléseket etc. Forduljon a laká 

sához legközelebb eső tióküzle- 

temhez vagy hivja lel teletonon 

22-04 et, ahová az esetleges 

panaszok és reklamációk is inté 
zendők. 
.. 
- őszi ujdonsagok nagy választekban 

Dénes és Pollák divatáruházában. 

- Meghalt a hires mármarosi skizma-per 
ügyésze. Nyiregyházán meghalt Illés An- 

tal kuriai biró, a nyiregyházai törvényszék 

elnöke. Illés a világháboru előtt ismert lett, 

mint a hires mármarosi skizma-per ügyé- 

sze. A mármarosi törvényszék tárgyalta a 

skizma-pert, amelynek egész sereg vádlott- 

ját Illés Antal ügyész vádja alapján itélték 

el. Az oroszok akkor fekete listára tették 
Antal Illést és fejére ötvenezer rubel vérdi- 

jat tüztek ki. A háboru alatt Antal Ilésnek 

álruhában kellett az oroszok elől Márma- 
rosból menekülni, ahova azután már nem is 

tért vissza. Nyiregyházára került és most 

meghalt. 

Gyönyörüen berendezett szo- 
bák kaphatók teljes pensióval 
(napi háromszori étkezéssel) a 

„Windsar Pensió"-van 
Budapesten VI., Vilmos császár- 
ut 7. sz. alatt, - hol minden 
30-407-al olcsóbb mint szal- 
lodában. / Villamos. föld- 
alatti és autobusz megállóhely. 

Mideg-meleg viz, telefon. Köz- 
ponti fütés! . 

az 
Társasutazásoknál 10 száza- 
iékos kedvezmény: 

- Rablóbanda garázdálkodik. A Lippa 

melletti Cuvesdia községben rejtélyes 

rablóbanda garázdálkodik. A betörők beha- 

toltak a községháza közelében lakó dus- 

gazdag Cucu Anna lakásába és azt telje- 

sen kifosztották. Cucu Anna a ház végén 

levő nyári konyhában aludt és igy a betö- 

rők nyugodtan müködtek. A következő éj- 

jel Bocu Vazul gazdag földmüvesnél tör- 

tek be. Ott azonban megzavarták őket. A 

két betörés után a csendőrség felkutatta a 

falut környékező erdőséget, azonban eddig 

A temesvári sport szenzációja vasár- 

nap a Glo ri a motorkerékpár-egyesület 

nemzetközi motorkerékpár-versenye 
volt, amelyen a bécsi Killmayer, a 

budapesti Zamecsnik és Kesjár, 
a temesvári Buzziés Jonescu, vala- 

mint Nicolicibukaresti versenyző in- 
dultak. A szenzációs küzdelmet, amely 
négyszer öt körből állott, a bécsi Kill- 
mayer nyerte meg 20 ponttal. Második a 

temesvári Jonescu, mig harmadik a bu- 

karesti Nicolici lett. A főversenyen Za- 

mecsnik szerencsétlenül járt, mert gépé- 

Temesvárott vasárnap szünetelt a baj- 
noki üzem és csupán barátságos futball- 
meccseket bonyolitottak le. A legérdeke- 
sebb mérkőzés a TMTE-pályán folyt le, 
ahol a Kinizsi az aradi Gloria CFR csa- 
patát látta vendégül. A mérkőzés nem 
mozgott, magas nivón, de mégis örömet 

okozott a Kinizsi hiveinek, mert a temes- 
vári csapat 5:2 (3:0) arányban győzte 
le az aradiakat. A Ripensia kombinált 
csapata az Ilsa együttesével játszott. A 

barátságos küzdelemből az Ilsa került ki 
42? (1:1) eredménnyel győztesen. A Ba- 
natul a Dacia csapatával mérkőzött, 
amely Banatulnak fiatalokkal spékelt 

A Román Kupa mérkőözései 
A Román Kupáért hároóm mérkőzést 

játszottak le a következő eredmények- 
kel: gyulafehérvári Mihail Viteazul- 

CFR Simeria 6:0, dicsőszentmártoni 
Sticla -gyulafehérvári Unirea 4:1, resi- 
cai RMTE-temesvári Venus 4:0 (2:0). 

Románia -Magyarország 5:1 (2:1) 
A nagy érdeklődéssel várt amatőr- 

kupamérkőzés Bukarestben a román 

csapat fölényes győzelmével végződött. 
A román válogatottban a magyarok óvá- 

sával dacolva a Ripensia játékosai is sze- 
repeltek és játékukkal nagyban hozzájá- 

rultak a sikerhez. A revánsvágytól fü- 
tött román válogatott nagy lendülettel 
küzdött és csatársora kitünően müködve 

felőrölte a szivós magyar védelmet. A 
román csapat az első félidőben Sepi 
góljával vezetett, amikor Keszei szé- 

pitett z eredményen. A második félidő- 
ben mindinkább kidomborodott a román 

csapat főlénye és Sepi ujabb két lövésé- 
vel, valamint Bindea góljával bebiztosi- 
tották a győzelmet. Ezzel a mérkőzés 
még nincs eldöntve, mert a magyarok 
valószinüleg óvást jelentenek be a kupa- 

bizottsózhoz, mert a román csapatban 

profik is játszottak. 

Vidéki eredmények 
Nagyváradon a Nagyvárad-Kolozs- 

vár válogatottai csaptak össze. Nagyvá- 
rad nélkülözte a román válogatottban 

szereplő NAC csatárokat, de még igy is 
győzött 3:2 (1:0) arányban Kolozsvár 

még nem akadtak a betörők nyomára. 

Sport 
A Glotia motorkevékpácegyesület nemzetközi 
vetsenyét a bécsi Jiillmayet nyerte meg 

vel a kanyarban felbukott, de szerencsé- 

re komolyabb baja nem történt. Gépe 

azonban megsérült és a versenyt ezért 
feladta. A nemzetközi versenyen kivül 

még a haladók részére is irtak ki ver- 
senyt, amelynek győztese a temesvári 

Becsey lett. A második helyre Has- 
selhahn, mig a harmadikra Cot ke- 

rült. A Gloria motoros egyesület külön- 

ben a jövő vasárnap, ugyancsak az Elec- 

trica-pályán megismétli a versenyt, 

amelynek reváns jellege lesz. 

A bajnoki üzem szünetelt és csupán 
barátságos mérkőzések voltak 

csapatától 5:1-re kapott ki. 

Aradon a temesvári munkáscsapat 
küzdött meg az AMTE együttesével. A 
TMTE csatársora gólképtelen volt és igy 
a temesvári piros-feketék 3:0 arányban 
vereséget szenvedtek. 

Lugoson a TAC vendégszerepelt 
szép sikerrel. A TAC csapata kitünően 
játszva 4:1-re verte az LMTE együt- 
tesét. 

Zsombolyán a ZsSE és a temes- 
vári Kadima játszottak selejtező mérkő- 
zést. A s jtezőmeccs nyugodt légkör- 
ban folyt le és a zsombolyaiak 3:1 (1:0) 
arányu győzelmével végződött. 

Buziási mérkőzés 
A buziási P hönix csapata vasárnap 

a lugosi Germania együttesét látta ven- 

dégül. A vendégcsapat a keményen vé- 
dekező buziásiakat 2:1 (0:1) arányban 
győzte le. Biró Dobosan (Buziás) 
volt. 

Külföldi mérkőzések 
Belgrádban nagy érdeklődés mellett 

csaptak össze Jugoszlávia és Svájc válo- 
gatott csapatai. A küzdelem 2:2 (0:0) 
eredménnyel döntetlenül végződött. Bu- 
dapesten bajnoki forduló volt, amelynek 
meglepetését a Nemzeti szerezte. A 
Nemzeti yanis 2:1 eredménnyel verte 
a Hungária csapatát. A többi bajnoki 
eredmények a következők: III.ker. EC- 
Ujpest 1:1 (1:1), Ferencváros-Budai 
7:3 (5:1), Phöbus-Somogy 2:0 (2:0), 
Bocskai-Kispest 2:1(1:1) Szeged F. 
Attila 2:1 (0:0). 

Oslóban a svéd-norvég válogatott 
csapatok mérkőztek. A meccset a svédek 
nyerték meg 1:0 eredménnyel. 

A nyugati liga 

uj tagjai 
A nyugati futball-Aga vasárnap tar- 

totta veg Temesvárott a közgyülését, 
amelyen megválasztották a Iiga bizott- 
ságának uj tagjait. A választás eredmé- 
nyekkel a liga tagjai J u g a Liviusz (Te- 
mesvár), R a doslavmérnök (Lugos), 
Miclea erdr. (Arad), Löbl Zsiga 
(Temesvár) lettek, mig póttagoknak 
Russu kapitányt (Arad), Kauf- 

N 

ellen. 

Október 20-án sportvonat 
mann Istvánt és Maior Agoston drt 

1933, SZEP 

választot "- meg. Ezenkivül elha í 
ták, hogy Kovács ödön d l 

lescu, Arzenovici Zoltán, . 
dinand György (Arad) és 
György (Craiova) megválasztása 
ják kérni a bukaresti központtól. 

- Egyházzenei délután. A s 
házi ének- és zenekar vasárna 
félhét órai kezdettel rendezi me 
egyházzenei délutánját a Dom-ten 
ban. A hangverseny szólistái Mil 
Vilma hangversenyénekesnő, aka 
del és Bach müveit énekli és B, 
Rezső hegedümüvész, ak Vera 
moll hegedüszonátáját adja el 
székesegyház zenekara Orlan 
Lasso és Tommaso da Vitto 

egy capella kórusát adja elő. A 

és énekkar együttesen Mozart K 

zási miséjét mutatja be. Irsay 
dor, a Dóm orgonistája Bach Prad 
mát játsza. Belépődij nincsen. 

- Emberi holttesteket sodor ! 
Szlovéniában a hetek óta tartó ó 
következtében nagy áradások v 

A Kulpa folyó számos helyen ! 
medréből és több hidat is elsodort. 

földterületek állanak viz alat 

Dráva vizének magassága ném 
lyen elérte az öt métert. Az ár 
már több halottja is van. Az anya 
igen nagy. 

* A temesvári Magyar Leányta 
két hónapos nyári szünet után sz 

ber hó folyamán megnyitja ismé 
analfabétatanfolyamát ugy nők, 

férfiak részére. A tanitás az egye 
gatók kivánságának megfelelően 
gyar vagy német nyelven folyik. A 
vetés, olvasás, számtan és további 
séges alapismereteken kivül a női 
gatók hasznos kézimunkák, kötés 

golás és foltozásban esetleg hiány 
dásukat is kiegészithetik. A ta 
mon való részvétel szeptember 
minden keddjén délután 1247-7 ór 
leánytagozatnak a Magyar Ház 
szintjén levő helyiségében bejeleni 
A Leánytagozat felkéri a nagyközt 
get, hogy esetleges analfabéta alk! 
zottainak figyelmét a tanfolyamra 
hivni sziveskedjék. 

fényképezők figyelméb 
Kiadóhivatalunkban, már csak k 
tolt mennyiségbenkaphatóRoth 
"Az uj fotografia" cimü könyv 
Nélkülözhetetlen e könyv mi 
lényképező részére, mert I 
szemszögből tárgyalja és ism 
a fényképezés uj célkitüzéseit 
optikakultura lehetőségeit. 

Kivonat a könyv tartalmából: 
A művészi fényképezés fejlődés 
A művészi fotográfia és tec 
Fényhatásvilágitás. A retus. A 
gásról. Anatomia a fényképészt 
A fényképezés és meztelen k 
nudizmus, erotikus tényképek, 
nografiák. Psychianalizis a fo 
tiában. Arckitlejezés, A művészi 
portré. Női portré. Férfi p 
Gyermek portré. A divat és a 
tényképezés. A reklám fotog 
A riport rényképezés. Filmtech (1 
a lilm művészete, az orosz 
Számos a szöveghez mellékelt 

Megrendelhető a Déli Hirlap" kiadóhivi 

indul Budapestri 
Utazás oda-vissza, kollektiv utlevéllel, vizummal, számozott hellyel 975 lei, jegy a Ri ensia-Uj őzé 50 lei, összesen 1025 lei. Saját utlevéllel 775 lei. Utazás Bécsbe kéz k ent mérkőzésre 

lelenikezni lehet a péli Hiriap kiadóhivatalában és a Központi Bank menetjegyirodájában 

és vissza kollektiv utlevéllel 2195 lei. 

ban. Ára 100 lei. Vidékre utánvéttel va pénz előzetes beküldése ellenében küldji 
könyvet. ; 



alok. 

ramofonzene. 

la dr. előadása. 8: Revere Gyula 
A ketrec cimü 

lőadása a studióból. 10.45: Gra- 

,12: Horváth Rezső cigányzene- 

ersenye László Imre énekszámai 

1: Zenekari hangverseny. 4.35: 

rsenye. 8.30: 

6.10: Tánczene. 

us 

7.35: Zenekari 

eptember 26. Bukarest. 2: Köny- 

e. 6: Vegyes zene. 8.20: Gramofon- 

lok. 9.20: Zenekari hangverseny. 

gverseny. Budapest. 7.45: Torna. 

ás. 1.5: Szórakoztató zene. 

Berci cigányzenekari hangver- 

Altay Margit ifjusági előadása. 6: 

legujabb műemlékei. Fiala Ferenc 
6.30: Szalonzenekari hangyer- 

. A reumás betegségekről, Ben- 

s. hátralék fizethető ki. Az adóbonok négy 

zzene Zon n n százalékot kamatoznak és a kamatokat az 

ongorahangverseny. adéfizetésnél is negyedévenkint jóváirják. 
8.30: Zenekari hangverseny. 

igányzene. Berlin. 9.5: Vigjáték- 

0.35: Zongorahangverseny. Bres- 

zórakoztató zene. 7: Könnyü zene. 

Könnyü zene. Frankfurt. 9: Opera- 

0.45: Zongorahangverseny. Ham- 

10: Strausz Richárd és Liszt Fe- 

agverseny. Langenberg. 10: Zene- 

gverseny. Lipcse. 7.25: Dalok. 8: 

10: Szimfonikus hangverseny. 
7.40: Gramofon- 

40: Gramofonzene. 9.30: Operett- 

München. 5.25: Könnyü zene. 7.5: 

eny. 10: Gramofonzene. 

önnyü zene. 9: Hangverseny. 9.45: 

hangverseny. 

9.30: Szimfonikus 

seny. Stockholm. 9: Hangverseny. 

ongorahangverseny. 11: Népszerü 

arsó. 5: Könnyü zene. 6.15: Hang- 

hangverseny. 9: 

zene. 10.10: Zongorahangverseny. 

nczene. Zágráb. 9.30: Zenekari hang- 

11: Könnyü zene. 14.40: Tánczene. 

A pénzügyminiszterium megkezdte az 

adóbonok kiadását, amelyek adóhátralékok 

fizetésére használhatók fel. Az adóbonok 

legmagasabb értéke ötszázezer lei. A bonok 

értékösszegének harminc százaléka száz- 

ezer leies szelvényekbe és husz százaléka 

tizezer leies szelvényekbe osztható be. Az 

adóbonok tulajdonosai a bonok összegének 

tiz százalékáig a mult évi és ezévi adójukat 

is törleszthetik: Az összeg kilencven száza- 

lékával azonban csak az 1932. év előtti adó- 

Adóbonokat fognak kapni azok a nyug- 

dijasok is, akiknek 1982. év előttről van 

nyugdijkövetelésük az államtól. Ezeket az 

t r 

Adóbonokat karnak azok a nyudijasok is, akiknek 
az 1932 6v előtti. időből van követelésük 

adóbonokat minden egyes nyugdijasnak kü- 

A temesvári kereskedők megjelentek 
Cadariu Emil pénzügyigazgatónál, 

akinek emlékiratot nyujtottak át. Az 
emlékiratban azt kérik, hogy a pénzügy- 

igazgatóság ellenőrző közegei a kiske- 

reskedők számláinak felülvizsgálásánál 
elégedjenek meg az eddig szokásos rend- 

szerrel, amennyiben a kiskereskedők a 

napi bevételt a kiadások levonása után 
egy összegben irják be könyveikbe. A 

Róma. 

Strassburg. 

den egyes összegét külön vezetik be a 
könyvekbe. Azonkivül arra kérik a mi- 

niszteriumot, hogy a multra való tekin- 

A számlákat öt évig kell megőrizni és aki 
ennek eleget nem tesz, azt megbűntetik 

jövőben a kiskereskedők a bevétel min- 

lön kell kérvényezni. Erre a célra a pénz- 

ügyigazgatóság kérvénymintát fog kiadni 

és azokat a nyugdijosztály fogja hitelesi- 

teni. A vidéki nyugdijasok a kérvénymintá- 

kat az illetékes adóhivatalnál szerezhetik 

majd be és kitöltve ott is adhatók be. Teg- 

nap olyan hirek terjedtek el, mintha az 

adóbonok az 1932. évi nyugdijhátralékra is 

vonatkoznak. Minden ilyen hirrel szemben a 

valóság az, hogy ezek a bonok csak az 1931. 

évi és előbbi évek nyugdijhátralékára vo- 

natkoznak. A temesvári pénzügyigazgató- 

ság egyelőre még nem rendelkezik kérvény- 

formulákkal és ezért sürgőnyileg ötezer da- 

rabot kértek a bukaresti pénzügyigazgató- 

ságtól. Amint a kérvényminták megérkez- 

nek, megkezdődik azok kiadása és kitöltése. 

nek a kérésnek az elintézéséig a felvett 

jegyzőkönyveket hagyja függőben. 
Ezenkivül tiltakoznak az ellen, hogy a 
számlákat öt évre visszamenőleg vizs- 

gálják át, mert a számlák felülbélyegzé- 

sére vonatkozó törvény csak két év előtti 

számlák felülvizsgálását irja elő. Kérik 

még azt is, hogy azt a kereskedőt, aki az 

egyes tételek nyugtáit ugyan felmutatni 

nem tudja, de a többi birtokában levő 

számla megfelelően fel lett bélyegezve és 

a könyvelés szabályainak eleget tett, ne 

büntessék meg. 

Cadariu Emil pénzügyigazgató kije- 

rium elé terjeszti. Ami a multat illeti, 
módot fognak keresni, hogy az 1927. évi 

bélyegtörvény intézkedéseit és a keres- 
kedők kérelmét összhangba hozzák. Az 

általános amnesztiát azonban csak a 
kormány adhatja meg. Éppen ugy a mi- 

niszterium hatáskörébe tartozik a jegy- 
zőkönyvek felfüggesztése. Ami a forgal- 

mi adót illeti, azt nemcsak kereskedők, 

hanem gyárosok és iparosok is fizetik. 

Arra való tekintettel, hogy ezek nem is- 

merték a forgalmi adó- és számlafelül- 

bélyegzésről szóló törvény rendelkezé- 

seit, keressenek illetékes helyen módot 

arra, hogy a büntetés helyett elégedje- 

nek meg az adó harminc százalékos eme- 

lésével. A törvény azonban előirja, hogy 

a számlákot öt évig kell megőrizni és aki 

ennek nem tesz eleget, azt megbüntetik. 

A pénzügyigazgató azután még kijelen- 

tette, hogy a törvény nem ismer különb- 

séget kis- és nagykereskedő között és a 

kereskedő köteles minden tételről szám- 

lát felmutatni. 

A temesvári gabonatőzsde irányzata je- 

lenleg barátságos: A buza emelkedő tenden- 

ciát mutat. Az árak a következők: 76 kg-os 

buza 310-315 lei, tengeri 195 lei, zab 140 

lei, árpa 140 lei, kismalmi liszt 30/70-es 

beosztásból zsákkal 520 lei, lóheremag kiló- 

ja 28-30 lei, lucerna kilója 28-30 lei, 

Zsáknélküli korpa 90 lei, korpa zsák- 

kal métermázsánkint 110 lei és zsák nél- 

küli takarmányliszt métermázsánkint 120 

lei. 

Mozi 
Mozik müsora: 

Kedd, szeptember 26. 

Apolló-mozi: A vörös ördög. 

Forum-mozi: Iranoff. 

lentette, hogy az emlékiratot a miniszte- Capitol-mozi: A becsületes megtalá
ló. 

ier 

VEREf fANDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

25. folytatás. 
gomira zsarnoki akarata előtt lassan

 meghajol- 

. 

aját szülei is behódoltak szeszélyeinek. Ha
gyták, 

ztörténjék, amit ő akar, minden ugy leg
yen jó, 

ő kivánja. 
gomira, ahogy felserdült, egyre szebb lett, 

gyönyörübb lett, acélos tekintetü éjfe
kete sze- 

valami fékezhetetlen akaraterő támadt. 
Már 

s a szokásos parasztéletet élte:e:e 

em dolgozott. Ő neki külön szobája volt. őt ki- 

ták. Hogy hogyan és miként támadt ez a fur- 

helyzet, senki sem tudott róla számot adni, de 

iz, hogy még a saját leánytársai is boldogok vol- 

ették a gyönyörü térdig omló haját. 

zlelték mindjobban leigázó szépségét és azt a 

gőgöt és fölényt, amely ebből a márvány- 

egették, a szentekkel hasonlitgatták össze, 

onás vénasszonyok. 
mira pedig mindezt türte. 

( kta, természetesnek tartotta a 
51e nak, az imádó tiszteletnek, a férfiak félénke 

vágyakozásának ezt a kéjesen melengető lég
- 

tettel, adjon általános amnesztiát és en- 
=* emmmzm 

összes gyermekek, de hovatovább a felnőtt
ek, 

felhuzhatták Dragomira cipőit, ha friss vizet 

ttak számára a kutról, ha megszomjazott, ha 

reg asszonyok viszont szinte babonás tisztelet- 

szüzből áradt. Az isten választottja: 

omuk falára voltak festve és megcsőkol- 
a munkát sohasem látott fehér kezét az ájta 

k tartotta az áhitatos cso- 

Mint egy kegyeket osztogató bálvány, ugy fo- 

gadta közeledésüket isteni kivételességet tulajdonitva 

ugy önmagának, mint rendeltetésének. 

pragomira már az egész falu népével rendelkezett. 

Hordszéken vitték a szekta különös istentisztele- 

teire, mint valami eleven ereklyét. A korbácsoló szer- 

tartásokon ő szabta ki a büntetés mérvét, ő hatá- 

rozta meg, hogy hány ütés kell ahhoz, hogy a meg- 

tévedt bünözőből kiszálljon az ördög. 

Dragomira koronázatlan királynője volt az eltéve- 

lyedett falunak. Valóságos udvartartása volt lányok- 

ból, akik állandóan körülötte voltak, hogy minden ki- 

vánságára ott álljanak rendelkezésre. 

Marfát, a kékszemü parasztleányt, aki a templom- 

ban is ott foglalatoskodott körülötte, valósággal elbü- 

völte a démoni Dragomira. A jámbor, ártatlan pa-
 

rasztleány valósággal imádta ezt a különös lényt. A 

beteges szeretetnek és a vallásos rajongásnak valami
 

furcsa keveredése volt ez a kultusz, amellyel Marfa 

Dragomirát körülvette. Marfa állandóan Dragomira 

mellett volt. Mindenhova elkisérte, még éjszaka is 

szobájában aludt. 
Csakhamar a kolostorban is meghallották Drago- 

mira hirét és a rendfőnök rövidesen személyesen 
is 

meggyőződhetett róla, hogy milyen nagy hatalomm
al 

rendelkezik a fiatal leány a néppel szemben és milyen
 

korlátlan tisztelet övezi viszont őt azok részéről. 

Dragomira, „az Isten leánya', szivesen látott ven-
 

dége lett ezentul a kolostornak. A templomban az iko- 

nok mellett külön helyet kapott s a palástját 
is egy 

zmégi templomi brokátból szabatták részére a sz
erze- 

tesek, hogy már külsejében is elismerjék és jelezz
ék 

különös égi küldetését. 
A nagy ünnepek vagy nagy bőjti ájtatosko

dások 

idején Dragomira állandóan a kolostorban lakott.
Köz- 

vetlenül a templom hajója mellett egy boltives, 
hatal- 

mas, nagy kényelemmel berendezett szobában volt 

akozása és természetesen itt is állandóan mellette 

volt a kékszemü Marfa: 

Mostanában épp nagy bőjti időszaka volt a ren
d- 

ták, hogy felfüggesztik 
ünnepnek, nagy ünnepnek tekintik 

ezt az időt mind- 

nek, Rasputin jövetele alkalmából azonban e
lhatároz- 

e ezt a bünbánási állapotot és 

addig, ameddig a nagy starec csak közöttük marad. 

Az ünnepi istentisztelet végeztével Dragomi
ra fel- 

emelkedett és szobájába vonult azon a külön ajtón k
e- 

resztül, mely a templomból egyenesen odavezetett. 

Ahogy felemelkedve ott állott teljesen kimagas
odva, 

most látszott igazában rendkivüli szépség
e, csodás 

alakja. Rasputin bámulva nézte elvonulásában Dra-
 

gomirát lángoló nagy szemeivel, de a gőgös fiatal 

leány szemei hidegen viszonozták pillantását, alig vett
 

tudomást Rasputinról, miközben elhagyta a tem- 

plomot. 

Rasputin, most először, szinte zavarban volt
. Hiszen 

neki a legelőkelőbb nökkel, hercegekkel szemben is 

mindig sikere volt, még a cárnőt is tegezte, - 8 ime 

ez a közönséges névtelen parasztleány semmibe ves
zi, 

csak ugy átnéz rajta, mint egy üres poháron. 

Elgondolkozott, majd elmosolyodott. 

- Együgyü kislányka. Hát, hogy is tudná ez a 

mezei virág, hogy ki az a Rasputin? 

Mindenesetre nagyon megtetszett neki Drago
mira. 

Rasputin pedig olyan ember volt, hogy aztan el is 

vette magának, ami kellett. Szép nőkben, szer
elemben 

nem ismert tréfát. 

A refektoriumban már teritettek. Őriási ezüstmü
vü 

tálakon gőzölögtek a hatalmas husdarabok, kitöltöt- 

ték a poharakba már a bort is, rövid idő hiányzott 

még csak, hogy teljesen készen álljon a lak
oma. 

Rasputin épp a háboruról beszélt, a szenvedésekről, 

amelyeket ez az elhatározás a népre mért és 
még 

olyan rettenetes mennyiségben fog mérni. 

Bizony, drága gyermekeim, - fordult a nagy- 

szakállu és lángoló szemekkel figyelő szerzetesek
hez 

bizony, gyermekeim, édes testvéreim, tulsok a ha- 

lott, az árva, tulsok a rom, a könny... Gondol
jatok 

a sok szerencsétlenre, akik nem fognak visszatérni 

Vegyétek csak számba, hogy a legtöbb után öt, ha
t, 

tiz ember fog maradni, aki siratja.-. 

Már is vannak falvak, ismerek nagy falva 

ahol mindenki gyászol. És akik visszajönnek a 
ruból, Uristen, milyen állapotban jönnek vissza

 

(Folyt. köv.) 
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Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

e kiadóhivatalnak 

deté
sel 

2sgolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

Apróhirdetéseket fel 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 
ban: Kardos-tratik, Kossuth- 
Gránátos utca sarok, M 
Föő-utca 27. Józsefvárosban: 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési d 

den esetben előre fizetene 

lkalmazás fidászvétel Vakás 
Főznitudó mindenes 

(idősebb asszony), felvétetik. Cim: Daró- 

ezy, II., Széna-tér 10. (3369) 

Perfekt szobaleány és szakácsnő 
éves bizonyitványokkal október elsejére 

felvétetik. Bemutatkozás d. u. 2-8 óra kö- 

zött. Sza na Zsigmondné, Belváros, Strada 

Paris 1. Metz-villa. (3371) 

Főnyeremény, ha SANITARIA- 
füzőre veszi a ruháját. Józsefva- 

ros, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

Női kosztüm 

és egyéb finoem női ruha kifogástalan ál- 
lapotban jutányosan eladó. Cim: Hor- 
váth Boldizsár-utca 5, I. emelet. (3353) 

fállást hezes 

Magános ur 
vagy urinő háztartásának pontos veze- 

tését vállalja középkoru jobb nő. Cim a 
kiadóban. (4257) 

Jutányos áron 
lelkiismeretesen tanit zongorázni dr. 

Kováecs Gézáné, III. ker., Református 

haz. (3367) 

Házvezetőnői állást 
keres komoly urinő jó bizonyitványok- 

kal. Vidékre is megy. Cim a kiadóban. 

(3358) 

ügyes mosónő 

ki olcsón, tisztán és szépen mos és vasal, 

állást keres. Cim a kiadóban. (3265) 

Ha óminőségü 

TORT 
akar, ugy vegye azt csakis 

Timisoara II., Távirda-utca 19. Tel. 6.99 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Iratkozzék be 
mert ezzel a mai gondterhes 
időkbenvalóban kellemes órákat 
szerez magának a 

„ CULTURA" 
kölcsönkönyvtárba, ahol azonnal 
megjelenésük után olvashatja a 
legírissebb könyvujdonságokat, 
de meg is vásárolhatja a leg- 
olcsóbb áron. Előfizetési dij a 
kölcsönkönyvtárra havi 

40 lei helyett 
a Déli Hirlap előfizetőinek 

25 lei 
Temesvár-Józselváros, 

Hunyadi-ut 15. 

Családi ház 
jókarban lévő, a Vörös-csárdai telepen 
eladó. Erdei István, Vötrös-csárda, 
Moica. (3346) 

Családi ház 
a Gyárvárosban eladó. Cim: II., Dobos- 
utca 7. sz. (3363) 

Komplett uri szoba 

megvételre kerestetik. Cim: Wonka, zongo- 
ragyár, Józsefváros. (3368) 

Altdeutsch hálószoba 
és különféle lakásberendezés minden el- 
fogadható áron eladó. Cim: Józsefváros, 
Preyer-utca 2. sz., II. emelet. 

2 szobás modern 
laké- közel a villamos megállóhoz, a 
CGyárvárosban azonnal vagy október 1-re 
kiadó. Cim a kiadóban. (3329) 

Komfortos 4 szobás 
lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 3. 

(3337) 

Modern 4 szobás 
lakás kiadó. Belváros, Lonovics-utca 12. 
Papneveldei bérpalotában. (3333) 

Ujházban 
szép 2 utcai szoba, fürdőszoba, előszoba, 
azonkivül 3 szobás udvari lakás olcsón 
kia' III. ker., Kereszt-tér 2. (3335) 

Modern 3 szobás 

lakások azonnal, vagy nov. 1-re kiadók. 

Gyárváros, Indóház-utca 7. (3364) 

Modern 1 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 
III, Str. Hebe 11, Vancsó, vagy szivesség- 
ből: Biebel-vendéglő, Gát-sor 26. (3370) 

Tartóshullám 
6-9 hónapi garanciával 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

KI 

KONYHABUTOR 
„ETERNIT"- márvány- 

lappal fedve 
olcsó, hygienikus, tartós 

ing. S. Márton 
Timisoara I 

Telefon 74 Telefon 74 

aszép akarlenni, 
használjon KULKA-féle l 
lliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 8 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyógy. 
szertárában a „Fekete Sashoz" 

lformációk magánügyekben 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 5 szobás lakások november 

1-ére kiadók. Bővebbet a Temesvári Bank 

házkezelőségénél. (3121) 

Interin 
Belváros, Jenőherceg utca 1. 

Mindennemü legkényesebb megfigyelések, in- 
mindenütt a kül- 

SIGI prezervativ megbizható, kapható 
gyógyszertárakban és drogériákban. 

früzifáját 
mosf szerezze be, mert méterenkint már 

150 leitől 
kezdve elsőrendü minőségü fát 

k aphat 

SalamonésTársa tüzitakereskedésében 
lózsefváros, Pályaudvar-sor, a 

Begamalommai szemben. Belváros, Szent György-tér. 

E hó 25-től kezdődőleg, midőn utamról 
visszatérek, ismét a legkényesebb igényeknek is 
megtudok felelni, raktárom teljes felírissitésével 

FISCHHOFF 
Lonovics-utca folytatása Dóm-téren kereszfül. Tel.: 1809 

Nyomatott a „"Temesvarer Zeitung 

Telefon: 13-68 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

HiRDESsEN 

Román állami osztálysors. 
IV. sorsjáték első osztályára m 
érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 24 25. 
32 500.- lei, 1/1 1000.- lei, 
Temesvári Mentőtársulati s 
ára 50.- lei, kaphatók a közism 
rencsés számokkal rendelkező 
trafikban. Eddig több mint eg 
leit fizettem ki szerencsés nye 
diszkreció mellett! Siessen tehát 
March-trafikban Timisoara, IV., 
tér 1. sz. alatt. Postán pénz előzes 
küld a plusz 17 lei ajánlott lev 
ellenében eszközlök. 

Hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő estélyi és angolo 
mindennemü ruha alakitást a leg 
ban vállal. Hivásra házhoz is meg 
cizen dolgozik. Cim a kiadóban. 

Primaria Municipiului Timisoar 

No. IV. 45.655, din 22 Septemvrie 1 

Publicatiun 
Se aduce la cunostinta celor intere 

in ziua de 27 Septemvrie 1938, orel 

m. se va tine in localul Primariei Tin 

din Piata Libertatii No. 1, tratare pri 

invoiala pentra confectionarea a 11 

forme de iarna si 6 mantale necesab 

seama personalului de serviciu dela ! 
matografe. 

Tratarea se va tine in conformita 
art. 88-110 inclusiv din legea contii 

tii publice, regulamentului O. C. L. 

mele publicate in Monitorul Oficial N 
din 4 Iunie 1931. 

Oferta se va face numai in confor!t 
cu caetele de sarcini cari pot fi 
fiecare zi in orele de serviciu in loca 
mentionat. 

Primaria M unicipiului Timiso 

Nr 8 

Gyárváros, Rékási ut 26. zes villamos megállól (Mive felosziattam, eladásaimat k 
eimről eszközlöm. 

körforgógepén 


